



出发前女儿为她竖起大拇指

即墨蓝天救援队5名队员首次跨国救灾 90后吴倩倩年龄最小、也是唯一一名女性



5名队员在机场准备登机。

董刚、徐方涛、张宇、李捷、吴倩倩……2月10日,春光明媚,5名青岛市即墨区蓝天救援队队员,从青岛乘机出征,驰援土耳其抗震救灾。北京时间6日,土耳其发生7.8级地震后,即墨蓝天救援队队长董刚立即提交了参加抗震救灾的申请。经过严格审核,最终确定5名队员由广州转机飞往土耳其执行救灾任务。

出征前查验打包装备

2月10日,对于即墨区蓝天救援队来说,是一个值得铭记的日子。在位于青威路上的蓝天救援队大院内,出征驰援土耳其的最后准备工作,正在紧张有序地进行着。通信、医疗、破拆、顶撑等救援装备一样也不能少,按照“战时”精细化战备方案,蓝天救援队的队员们将所需物资,悉数查验打包装箱。

“药物一定要带一些,如果遇到水土不服,可以应对,一定要保证战斗全员实力。”作为即墨蓝天救援队队长,董刚表示这次带队出征土耳其,内心的压力比任何人都要大。土耳其灾情发生后,他立即提交了“参战”申请,提前熟悉土耳其灾情区域的地质、房屋建筑等特点,并随时做好出征准备。救灾的所有物资准备好后,董刚再次一一检查,尤其是救援的各种设备,生怕忘记了什么。因为这次走出国门参加救援,对救援队来说任重道远。

董刚介绍,地震发生后,中国国际救援队紧急驰援土耳其,即墨区蓝天救援队按照全国蓝天救援品牌体系工作要求,根据山东红十字蓝天救援队

国际救援队标准评估,前期和蓝天品牌中心与中国驻土耳其大使馆、联合国OCHA取得联系获得批准,在对团队装备、人员及技术等级进行综合评估后,确定团队进入救灾筹备阶段。

预计11日凌晨抵达灾区

“5名队员的综合救援能力都比较强,到达后,将与全国其他省市蓝天救援队员合作开展救援。”董刚告诉记者,10日上午11时,蓝天救援队5名队员从位于即墨区通济街道的蓝天救援队指挥中心出发,乘坐飞机经广州前往土耳其,预计11日凌晨抵达后,将根据统一安排随时投入救援工作。

大爱无疆,跨国救援、义薄云天……听说即墨蓝天救援队5名队员要赴土耳其参加抗震救灾,不少即墨当地的市民、书法家慕名来到蓝天救援队,为赴土耳其抗震救援的队员加油鼓劲。当地书法家高岩、马斗进等人连夜创作,并特意赶来为队员加油。当天上午,即墨区委统战部、即墨区新联会相关负责人,带着3万元慰问款也赶到现场,为即墨区蓝天救援队赴土耳其抗震救灾队员壮行。

驰援河南水灾、奔赴武汉抗疫、参与寿光洪灾救援……全国各地每一个有需要的地方,都有“中国蓝”的身影。这次赴土耳其参加抗震救灾,对即墨区蓝天救援队的5名队员来说,是高光荣耀,更是重大考验。这一次走出国门的他们,将代表国家、代表青岛和即墨出征“作战”。

记者了解到,救援队组建于2013年,为了更好、更专业地发展,2016年7月经北京蓝天考核并品牌授权,由队长董刚同志负责蓝天救援(BSR)品牌在青岛地区的发展、协助权保及指定工作。目前有志愿者127名,一线队员32名,具



蓝天救援队队长董刚和队员吴倩倩(左)准备救灾设备。

/ 讲述 / 她是5岁女儿心中的英雄

今年29岁的吴倩倩是5名赴土耳其灾区队员中年龄最小的,也是唯一一名女性。选择她去土耳其参加救灾任务,也是经过精心考量。在蓝天救援队中,吴倩倩虽然个头不算高大,但可谓是第一名公认的实力派女队员。“全部都准备好了,已经做好了挑战的心理准备,我们一起加油!”平时话不多的吴倩倩,临出发前,握着队友的手为自己鼓劲加油。

作为一名90后,已经有了自己稳定的家庭和事业,但蓝天救援却成为吴倩倩特别热爱的公益事业。“喜欢做公益,在这里参加的每一个救援,感觉很快乐充

实。在救援队,没人把我当女性看,就像大家说的女汉子吧!”吴倩倩说,因为平时在地铁上班,有救援任务时就调班,这次出国执行救援,单位也非常支持。

吴倩倩有个5岁的小女儿,在孩子眼里,除了正常工作,妈妈是一个经常参与救人的女英雄,但在她幼小的认知里并不知道救援存在着危险。10一大早,孩子刚醒,吴倩倩就把自己要去救灾的事情告诉了孩子,虽然女儿并不知道土耳其地震有多危险,但孩子还是伸出大拇指为妈妈加油,并扑上来给妈妈来了一个温暖的拥抱。这对吴倩倩来说,是一种无穷的力量和支持。

/ 延伸 /

备现场指挥体系、无线电通信技术、水域急流救援技术、地震破拆救援技术、绳索横渡救援体系、潜水打捞救援资质、防震减灾培训导师、红十字应急救护等专业化救援能力。

2020年疫情在国内爆发,即墨蓝天救援队积极开展各类志愿服务工作,对人员密集、公用场所、疫点(区)附近和隔离点等区域等实施消杀,回收风险垃圾、向市民宣传防疫知识等工作,奋战在全区城乡社区、村庄的各个角落。董刚在接到山东蓝天救援总队派遣命令

哪里有需要,哪里就有“蓝天”

后,带领3名队员连夜自驾1000多公里逆行武汉,与鲁蓝兄弟队伍会合,并在武汉担负中华慈善总会、湖北省慈善总会疫情防控捐赠物资联合应急仓库运转工作。

2020年8月,台风登录青岛,即墨、城阳、胶州、平度普降暴雨,董刚带领即墨蓝天救援队迅速行动!先后在多处开展救援工作。2021年河南水灾,7月中旬,河南多地突降暴雨,内涝成灾,根据蓝天救援总队的统一部署,董刚带领13名队员,不远千里之遥,连夜奔赴河

南,赴豫队员到达河南新乡市后,根据当地的救援需求,迅速展开群众转移、低洼排水、防疫消杀等多项救灾工作,经过10天奋战,圆满完成上级交给的救灾任务后返回即墨。自队伍成立以来,即墨蓝天救援队先后参与寿光洪灾救援、重大事故救援、溺水救援、山地救援200多次,重大赛事活动保障类72次,应急救护、防溺水、安全出行等宣传教育进学校、进社区、进单位近百次,总出队人数万人次、服务时长万余小时。 本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 黄珊